

dunatáj

MAGYAR NYELVŰ, REGIONÁLIS HETILAP

www.dunataj.sk a facebook-on is

Lapunk tartalmából:

- Gyakorlatoztak a terror-elhárítók
- Sárkányeregetők Gútán 2. oldal
- Kaland az Oázisban
- Ünnepezt a CSEMADOK
- Önkormányzati szabadegyetem kilencedik alkalommal 3. oldal



Szaláki Czani Aranka

Elfogadták az R7 déli gyorsforgalmi út útvonalát!

Új híd is épül a Kis-Dunán és így Pozsony közelebb kerül a kisvároshoz

Az érintett felek október 7-én véglegesen elfogadták a közeljövőben R7 (déli gyorsforgalmi út) megnevezéssel megvalósuló gyorsforgalmi út vonalát. A múlt héten a Dunaszerdahely–Érsekújvár közötti útszakasz pontosításával minden akadály elhárult és elkezdődhet az építkezés. Részletesen, szakaszosan vették át az Albár–Szímó közötti útszakaszt. Nagyszombat megyéből Ekecs és Gúta határán lép majd be a Komáromi régióba, ahol a Kis-Duna fölött épül meg egy érdekes megoldású, úgynevezett hármas híd. A tárgyaláson Horváth Árpád, Gúta polgármestere a többi érintett polgármesterrel a tervezők jelenlétében fejtették ki véleményüket és meglátásukat a tervezett úttal kapcsolatban.

Ami közvetlenül a Komáromi járást érinti, a gyorsforgalmi út Nagysziget határában, az úgynevezett Csóványos felé vezető utat fogja keresztezni. Az út Negyed felé folytatódik, Kissziget és Negyed között lesz a fel- és lejáró. Itt épül meg a Vágon átvitelő további híd, amely északról érinti majd Szímó községét. Maga a híd hármas tagoltságú, azaz három boltívűből áll majd össze. Erre azért volt szükség, hogy a területen található, sokrétű állat- és növényvilág ne károsodjon. Hasonló elvek miatt a Kis-Duna Feketevíz-övezete is érintetlen marad, ugyanis itt, a két mellékággal együtt a dunai vízi világ sokrétűségére kell figyelni. (Egyébként ennek az övezetnek Jacques Yves Cousteau kapitány, a közismert francia tengerkutató, felfedező, természettudós és filmkészítő a Dunáról forgatott filmjében külön fejezetet szentelt.)

– Sajnos nem sikerült elérnünk azt az érintetteknek, hogy az út délről kerülje meg Érsekújvárt – árulta el Horváth Árpád, Gúta polgármestere. – Viszont az, hogy Gúta közelében vezessen az az út, amely meggyorsítja a régió közlekedését, mindenképpen sikernek számít – tette hozzá. Ez az út négy sávós lesz, közepén elválasztó sávval. A tervezők nem csak a környezetvédelemre figyeltek, hanem a hangszennyezésre is. Azokon az útszakaszokon, ahol közelben lakott települések, házak vannak, hangszigetelő falakat állítanak fel.



Ilyen lesz a Gútát és vele együtt a Komáromi járást is érintő R7-es gyorsforgalmi út. Illusztrációs felvétel

ván számítva is azt jelenti, Gútáról mintegy fél órával rövidebb idő alatt érhetünk a fővárosba. És nem szabad el-

feledkeznünk arról sem, hogy ez a fajta közlekedés mód már erősen közelíti a sztrádák

Megérte együttműködni a nyomozókkal?

Andruskó Zoltán büntetését csökkenthetik

Minden bizonnyal enyhébb büntetésre számíthat Andruskó Zoltán a Ján Kuciak oknyomozó riporter és menyasszonya, Martina Kušnírová meggyilkolásának előkészítésében való részvétele miatt. Letartóztatása óta együttműködik a nyomozókkal. A vádirat ismertetése után Andruskó egyezséget szeretne kötni az ügyészséggel.

Andruskó jogi képviselője a JOJ TV-nek elmondta, ügyfele önszántából tett feltáró vallomást és ezért Andruskó Zoltánt külön eljárásban hallgatják ki. Az ügyész feltételeken fel-

függesztheti az ellene folyó büntetőeljárást, vagy akár vádalkuval is lezárhatja az ügyet. Andruskó Zoltánt legkevesebb 25 év, vagy akár életfogytig tartó börtönbüntetés fenyegeti.

Környezetvédelmi kitüntetés Komáromnak

Komárom város bekapcsolódott a Szlovák Köztársaság Környezetvédelmi Minisztériuma és a Szlovák Környezetvédelmi Ügynökség által meghirdetett „EnviroMesto 2019” elnevezésű, a környezetbarát szemléletmódot népszerűsítő versenybe.

A verseny keretén belül a helyi önkormányzatok számára ez egy jó lehetőség volt nyilvánosan bemutatni a környezetbarát városi élet és annak fenntartható fejlődése érdekében tett lépéseket. A projekt elsődleges célja az önkormányzatok ebben való támogatása és a nyilvánosság széles körű tájékoztatása volt.

Az ünnepélyes eredményhirdetésre és a díjak átadására október 1-jén került sor a Szlovákiai Városok Környezetvédelmi és Environmentális Regionalizációja elnevezésű konferencia keretén belül Zsolnán. A díjat Varga Tamás, Komárom város alpolgármestere vette át Boris Suskotól, a környezetvédelmi minisztérium államtitkártól.

Molnár Attila fölényes győzelme

A múlt hét vasárnapján a magyarországi önkormányzati választásokon Dél-Komáromban elsőpró győzelmet aratott dr. Molnár Attila (FIDESZ-KDNP jelölt), aki 5223 szavazatot kapott, míg kihívója, az ellenzéki csoportot képviselő Nemes Andrea 2246-ot, a harmadik jelölt, Halász Károly (FCKEGYESÜLET) 365-öt. Dr. Molnár Attila irányítása alatt Dél-Komárom hatalmas fejlődésen ment át, ipari parkjában modern üzemek sora biztosítja, hogy minimális legyen a munkanélküliség, a város pedig folyamatosan szépül és fejlődik. 2018-ban munkája elismeréseként az Év polgármestere kitüntetést vehette át.

Aranyérmes lett a komáromi Selye János Gimnázium

Bukovszky László kisebbségi kormánybiztos a Szlovák Köztársaság arany emlékérmével tüntette ki a komáromi Selye János Gimnáziumot az iskola fennállásának 370. évfordulója alkalmából.

Az iskolát – mint érseki katolikus gimnáziumot – 1649-ben alapította a jezsuita rend. Felozlatásuk után az intézmény a bencésekhez került és egészen 1945-ig náluk is maradt. Olyan kiváló tanárok álltak a katedrá-

nál, mint Baróti Szabó Dávid költő, Czuczor Gergely költő, Pray György jezsuita történész, Révai Miklós nyelvész, Gidró Bonifác, Szabó Endre fizikus, Szénássy Zoltán helytörténész, Gáspár Tibor történész és Keszegh István matematikus. Itt tanult többek közt Anyos Pál költő, Beöthy Zsolt irodalomtörténész, Feszty Árpád festőművész, Ghyczy Kálmán későbbi pénzügyminiszter, Selye János stresszkutató (névét az iskola 1994-ben vette fel – a szerk.), Konkoly-Thege Miklós csillagász, Kultsár István író, Kaszás Attila színész valamint Borbély Alexandra és Jókai Ági színésznő is.

A két párt között tovább folytatódnak tárgyalások, de egyre biztosabb, hogy Bugár is felkerül a listára

Egyedül nem megy... (?)

Az MKP Országos Tanácsa nagy többséggel úgy határozott, hogy folytatják a Híddal való tárgyalásokat a közös választási listáról. Arról egyelőre nincs szó, hogy a két

nagy párt mellett az Összefogás pártja milyen szerepet kap, s jelöltjei felkerülnek-e a közös listára, vagy pedig önállóan mérette-tik meg magukat.

Az MKP OT határozatával kapcsolatban elsőként Bugár Béla nyilatkozott, s pártja nevében pozitívan értékelte az MKP döntését. – Négy hónappal a parlamenti választások előtt nincs szükség új szubjektumokra, akik egységet és együttműködést hirdetnek, de nem tudják elérni azt – nyilat-

kozta, majd hozzá tette: – Az MKP szombati döntését követően rendkívül intenzív tárgyalások várnak ránk, főként tartalmi jellegűek, vagyis arról kell beszélnünk, mit szeretnénk elérni az elkövetkezendő választási időszakban. Az ülés utáni sajtótájékoztatón Öry Péter elmondta, az

MKP abban érdekelt, hogy megteremtse a magyar egységet. Kiemelte: „... nyolc és fél százaléknyi magyar él Szlovákiában, ha osztódik a szavazóbázis, akkor valós a veszély, hogy 2020. február 29-ét követően nem lesz magyar képviselőt a szlovák törvényhozásban”.



Az MKP Országos Tanácsának nyilatkozata

A Magyar Közösség Pártja Országos Tanácsa a júniusi döntésének megfelelően továbbra is az egységes magyar választási lista megteremtését tartja az egyetlen, a közösség képviseletét biztosítani tudó megoldási lehetőségnek. Az MKP OT már júniusban konkrét megoldási javaslattal élt. Bár a nyári tárgyalások nem hozták a várt eredményt, 140 nappal a választások és 50 nappal a jelöltlisták leadása előtt olyan lépéseket kezdeményeztünk, melyek az „egy magyar lista” megteremtését célozzák meg. Az MKP OT megbízta az MKP Országos Elnökségét, hogy a magyar egység megteremtése érdekében egyeztessen a

társadalmi szereplőkkel és október végéig konkrét megoldást javasoljon, mégpedig úgy, hogy a két meghatározó párt, az MKP és a Híd megegyezése jelentse az alapot közösségünk összefogására. Az MKP Országos Tanácsa továbbra is minden, a közösség érdekében tett lépésben is tenni akaró szemlélettel lát tagjai, támogatói között – akár pártokon kívülként – az egy magyar listán indulók között. Az MKP OT szakmailag hiányosnak és gyengének minősíti az agrártárca elmúlt

négy éves tevékenységét, amellyel válság helyzetbe hozta nemcsak az agrár-gazdálkodás hazai feltételeit, de egyben még jobban kiszolgáltatottá tette a hazai élelmiszertermelést és Szlovákia élelmiszerönellátottságát. Mindezt bizonyítja az agrár- és élelmiszerkereskedelemből évről évre növekedő negatív szaldója a hazai innovatív agrár- és élelmiszeripari támogatások hiánya, a nem transzparenens leosztott Uniós támogatások körüli ügyletek felhalmozódása is.

Pozsony, 2019. október 12.



A MEGOLDÁS • RIEŠENIE



9 771 339 910001

Terrorelhárító csapatok gyakorlatoztak a komáromi vár területén

Létrán, földön, levegőben...

Mint arról lapunk múlt heti számában beszámoltunk, a terrorelhárítás európai Atlas nevű szervezetének elnökévé választották a szlovákiai Lynx egység parancsnokát, Hamran

Istvánt. Az ő érdeme is, hogy egyre szorosabb az egyes államok elitkommandóinak együttműködése, s erről a tavaly megtartott komáromi bemutató is bizonyítékul szolgál. A múlt hét

folyamán eddig még soha nem került sor ilyen mértékű kommandógyakorlatra, amelyen 13 ország csapata vett részt, illetve angol, holland és lengyel megfigyelők is voltak.

Arra a kérdésünkre, hogy ez a gyakorlat összefügg-e a ki-nevezésével, Hamran István mosolyogva válaszolt. – Nem, hiszen egy ilyen nemzetközi jellegű gyakorlat megszervezése nem történik máról holnapra. Először is az érdeklődő felek meghatározzák, hogy a leendő gyakorlat fő célja mi legyen – magyarázta a Lynx és az Atlas parancsnoka. – Ez a gyakorlat a városok, községek belterületén esetleges beavatkozásra összpontosított, tehát a felvo-

gadtunk azzal, hogy Európa legnagyobb és legkomplexebb gyakorlatát kellett lebonyolítani. Még a legjobb előkészítés mellett is történhetnek váratlan események. Ilyen volt az, amikor kiderült, hogy a komáromi gyakorlat ideje alatt a mi Mig típusú helikopterünk tervezett javítás alatt lesz, viszont a levegőből való leereszkedés bemutatójához szükségünk lesz gépre. A hadügyminisztérium segített ki bennünket egy Bella 462-es géppel, amely-



nulásra, a helyzet elfoglalására és a behatolásra. Hogy mekkora volt az érdeklődés? Óriási, hiszen huszonhat ország akart részt venni a gyakorlaton. Mint azt a parancsnok elmondta, hiába van óriási lehetőségük a komáromi vár területén, komoly szervezést igényelne a logisztika, az elszállásolás. – Erre még nem vagyunk felkészülve, egyelőre megelé-

nek személyzete becsülettel teljesítette a tőlünk elvárt feladatokat. Ami számunkra is meglepő volt, az az amerikai kommandósok rendkívül mozgékony Sikorsky Black Hawk gépe, amely először repült a komárom feletti légtérben. Utólagosan is szeretnék bocsánatot kérni a Komáromi és környékbeli lakosoktól, hogy a gépek dörgése jelentős mértékű



zajhatással jár, de szükséges az ilyen gyakorlat, amelynek a célja soha sem lehet a feltételezett terrorista, vagy zavart elméjű támadó lelövése, megölése, hanem annak elfogása. Ezért van szükség a helikopterekre, amelyek az osztagot

elszállítják a helyszínre, s ha az egy belvárosban van, akkor köteleken ereszkednek le. Ez a gyakorlatfajta pedig rendkívüli ügyeséget és fizikai állóképességet igényel a kommandósoktól.

A gyakorlat szünetei sem teltek el tétlenül, a csapatok összehagolták egymás közötti „néma” kommunikációt, azaz a jelbeszédet, megismerték egymás fegyverzetét és harci barátságok szövődtek. Érdekes, hogy a nagyvállalatok is érdeklődtek a gyakorlat iránt.

– A fegyverzet, a gépjárművek, bevetési felszerelések folyamatosan fejlődnek. En-

nek szellemében érkezett egy osztrák cég a legmodernebb, hidraulikus üzemeltetésű mobillétraival, amellyel a zárt helyiségekbe – a legkisebb zaj mellett – a nyílászárókon keresztül lehet behatolni. Végszámigazítójuk meg, hogy



valamennyi résztvevő nevében köszönetet mondják a komáromiaknak a helyszín biztosításáért. Az egyes országok képviselői szinte irigyelték tőlünk a várrészt, a terepet, s kifejezték meggyőződésüket, hogy ez az európai gyakorlat másutt nem is valósulhatott volna meg – fejezte be a tájékoztatást Hamran István parancsnok.

Elaludt, vagy elvakították?

Szombaton este 9 óra tájban történt közlekedési baleset Keszegfalva és Gúta között, amikor egy 36 éves koreai férfi munkából tartott hazafelé és az egyik kanyarban a szemközti sávba hajtott, ahol átszakítva a korlátot végül az árokban végezte.

A kikerülő mentők a férfit a tetejére borult autó mellett találták. Szerencsére a sofőr használta a biztonsági övet, amely megvédte az oldalra csapódástól. Lényegében csak kisebb, karcolásos sérüléseket szenvedett, amelyeket a helyszínen elláttak a mentősök. A

férfit a szemközti sávban érkező autó fénye vakíthatta el, de az sem kizárt, hogy elaludt a volán mögött, a kanyar előtt ugyanis nem látszódtak féknyomok, így feltételezhető az is, hogy az ütközés pillanatában nem is kormányzott.

A rendőrség felvétele



Ógyallán sem kegyelmeznek az adósoknak

Az ógyallai önkormányzat határozatának értelmében ezután végrehajtó beavatkozásával igyekszik behajtani a város a múlt év december 31-ig felhalmozódott adóhátralékokat. Ez több mint 200 fizikai és jogi személyt érint majd.

Az év eleje óta 33 ezer eurónyi korábbi tartozást már kiegyenlítették az adósok, augusztus 31-hez még 73 ezer euró, korábbi évekből származó – elsősorban ingatlanadókból – kinnlevősége volt a városnak, ebből a lakosok tartozása 41 ezer euró, a vállalkozó fizikai személyeké pedig 27 ezer euró. Nyolc hónap alatt 24 százalékkal sikerült csökkenteni az adósságállományt. A város lehetőséget kínál a részletfizetés-

re is, az adósoknak azonban tudatosítaniuk kell, hogy ha nem rendezik tartozásukat, akkor a város végrehajtóhoz fordul. A városháza illetékes osztálya már készíti elő az alapanyagokat a végrehajtó számára. A város nem csak külső végrehajtóhoz fordul – ami a végrehajtói díjakkal együtt akár többszörösére növelné az adósok által befizetendő összeget –, hanem végrehajtói jogosítvánnyal rendelkező alkalmazottjuk végzi majd a feladatot.

Boszorkány a filmvászonon

Wass Albert 1959-ben, amerikai emigrációja alatt írt nagy sikerű regénye A fúntineli boszorkány. Eredetileg három kötetből áll, de létezik négykötetes kiadása is, amelyben az eredeti kiadás második kötetét kettéosztották. 2005-ben 25. helyen került be a Magyarország 100 legnépszerűbb könyvét felvontató Nagy Könyvbe. A magyar alkotások között ezzel a 11. legnépszerűbb könyvnek bizonyult.

A regény főszereplője, Nuca, egy boszorkányosan szép havasi leány. A gyönyörű hajdon fokozatosan ébred rá az erejére. Arra, hogy egyszerre látta a múltat és a jövőt, ha az emberek szeme közé nézett. Meg-



Ritzu Ilka Krisztina a gyönyörű havasi boszorkány szerepében

mondta előre a zivatart, a szárazságot, a szelet. Kezdetben mintha egy ismeretlen ködből kinyúlt volna valami feléje, és így ösztönösen behatolhatott a szemek mögé, ahol mozaikképek villantak fel előtte. A belső erő, ez a „másik tudás” fokozatosan alakult ki benne, a láthatatlan hatalom megváltoztatta, megerősítette. Sokáig nem ismert más törvényt, mint az erdők és hegyek törvényét, a természet szavát.

Se írni, se olvasni, se számolni nem tudott, de teljes szívéből hitt a Jóistenben, s egy idő után egy láthatatlan kapu nyílt meg előtte. Ösztönlényből „nagy

akarátú” asszonnyá vált, akire a jók szentként, látóasszonyként, a rosszak boszorkányként tekintettek. Az áldott képesség mellett egy átokkal is verte a sors, akit megölelt, az ágyába fogadott, az előbb vagy utóbb a halállal randevúzott. Ezt a mesészerű, ám mély gondolatokat tartalmazó regényt Poór István filmesítette meg. Ő elsősorban a lány (Nuca) fejlődéstörténetére helyezte a hangsúlyt. Lineáris időkezelés, lassú narráció, a helyszín, a környezet és a táj bemutatása, a premier plánok gyakori alkalmazása hangsúlyosan jelen van az alkotásban. Poór a főbb szerepekre erdélyi színészeket kért fel, akik hiteles figurákat hoznak, monológjaik hatásosak, szép, erős jeleneteket, finom színészi játékot látunk. Poór István úgy véli, manapság az emberek elvesztették a vallásukat, ezért a film végén elhangzik egy ima. – Ebben a filmben nagyon sok szeretet van, és megpróbáltam behozni egy vallási élményt, egy imát, amely nincs benne a regényben, hogy valamilyen módon megmutassam azt, ami a legjobban hiányzik – nyilatkozta.

A filmet október 25-én 17.30-tól vetítik a komáromi Vkm-ban, amelyen részt vesz Poór István rendező és dr. Körösi Mária egyetemi docens.

A sárkányok nem okoztak fennakadást a légi közlekedésben...

Gúta örtényi városrésze egy kis közösséget alkot, ahová szívesen költöznek a nyugalomra vágyó fiatal házaspárok is. Nekik köszönhetően már második alkalommal került sor a sárkányreptetésre, amelybe több csapat is bekapcsolódott. Valójában ez nem is verseny, hanem egy vidám nap, ahol a legkisebbektől a felnőttekig mindenki szórakozhat. Miközben a résztvevők az égen szálló sárkányokban gyönyörködhetnek, a családtagok talicskában ülő párjukkal szalagmozgatók a szalmabálák között, vagy éppen Garai nagymama krumplis réteséből falatozhatnak, illetve a férfiak „célzóvízzel” erősítették szemizmaikat.

Nagy Róbert felvételei a vidám nap eseményeit, illetve a szervezők egy csoportját örökítették meg.



A Selye gimisek „kalandja” az Oázisban

Október harmadikán a Selye János Gimnázium második évfolyamának diákjai, azaz mi ellátogattunk a bálványi OAZIS Szociális szolgáltató szervezetbe. Szerintem bátran beszélhetek a legtöbb diáktársam nevében, mikor azt mondom, nem voltam biztos benne, egészen pontosan mi is folyik egy ilyen intézmény falai között.

Kíváncsi voltam, és bár nem tudtuk igazán, mire számítsunk, szilárd meggyőződéssel mondhatom, hogy egyáltalán nem csalódtunk, mert egy gazdag és valamelyest tanulságos élményben volt részünk.

Reggel busszal indultunk Komáromból Bálványra, ami egy nagyjából félórás út volt. Szerencsésen odaértünk, igazán kedves fogadtatás várt ránk, az ott dolgozók köszöntöttek, majd szétszótattak minket kisebb csoportokra, hogy a foglalkozásokon mind párhuzamosan tudjunk haladni. Néhányan agyagot készítettek, lepényt sütöttek vagy éppen kosarat fontak – én ez utóbbit csináltam, és meg kell, hogy mondjam, valóságos le voltam nyűgözve a kosárfonás varázsától, a hatalmába kerített. Az ott dolgozók nem csak velünk foglalkoztak, a programokon részt vett néhány ott lakó is, és szerintem ez egy csaknem családias han-



gulatot kölcsönzött az egész napnak. Segítettek, különböző kosárfonási technikákat mutattak meg nekünk, és még egy kicsit meséltek is. Mire lassan mindenki befejezte azt, amit addig csinált, a kemencében megsültek a (szintén közösen készített) lepények. Az már csak tényleg hab a tortán, hogy nagyon finomak is voltak. A kosarakat, karkötőket, agyagból készült alkotásainkat mind megkaptuk, tehát tárgyi emlékünks is maradt a látogatásról. Amolyan záróakkordként körbejártuk az egész épületet, a mosodát, ebédlőt, kertet bele-

értve, valamint megnéztük és kipróbáltuk az ott lakó betegek gyógyulására szolgáló masszázsszáz- és rehabilitációs gépeket. Ismerkedtünk mindennel és mindenkivel! Őszintén, csak jó dolgok jutnak eszembe, ha visszagondolok erre a napra, az egésznek volt egy barátságos, meghitt atmoszférája. Indulásunk előtt felmerült az ötlet, hogy a gimisek máskor is ellátogtassanak az OAZIS-ba, és remélem, hogy ez tényleg sorra kerül majd! Mikulec Amina, II. B



A komáromi Tiszti-pavilon dísztermében tartotta meg a CSEMADOK területi választmánya azt az ünnepi estét, amelyet a kulturális szervezet megalakulásának 70. évfordulója alkalmából rendeztek. Bárdos Gyula, a CSEMADOK országos elnöke üdvözlő beszédében hangsúlyozta, hogy közösségünket és magyarságunkat csak együttes erővel tudjuk megtartani és tovább vinni a lángot. Ahogy 70 évig elődeink, mi is vigyük tovább és őrizzük, hogy megmaradjon anyanyelvünk, hagyományaink, kultúránk, magyarságunk. Az ünnepségen beszédet mondott még Stubendek László, a kulturális szervezet komáromi elnöke és a résztvevőket köszöntötte Keszezh Béla, Komárom polgármestere is.



Fekete Marika az a lelkes városvédő aktivista, aki barátnőivel talál időt arra, hogy szinte beruházás nélkül, önerőből hozzájáruljon Komárom szépítéséhez. Nem is olyan régen sajnálatos állapotban állapítottuk meg, hogy egyeseket „zavart” a vidám, őszi hangulatot idéző, a Vársor utcai körforgalomban felállított ötleteskor.

A múlt hét végén lelkes csapatukat erősítették a Rozmaring utcai alapiskola pedagógusai, diákjai és a szülők, akik ugyancsak hozzájárultak a kis körforgalom díszítéséhez. Csak remélni tudjuk, hogy példájukat sokan követik majd és lakóhelyük környezetének szépítésébe aktívan bekapcsolódnak. Néhány évtizeddel ezelőtt minden lakótelepi ház előtt is volt kis park, amelyet az ott lakók szépítettek, volt pad is, ahol a szépkorúak üldögélhettek, beszélgethettek a hajógyárról, a csirkepörkölről, unokáikról. Ez már csak történelem?

Az MKP végül Bugárékkal indul a választásoknak

Igor Matovič azonnal reagált

Amint nyilvánosságra került az MKP OT szombati határozata, az elsők között Igor Matovič reagált a döntésre, s véleménye ezúttal is elgondolkodtató.

„Ha az MKP-nak sikerült meggyőznie Bugárt arról, hogy vérevel írja alá, hogy a Smerrel nem paktál le, akkor magam fogok gratulálni az MKP-nak. De ha Bugár győzi meg az MKP-t saját bűvös formulájáról, miszerint „senkit sem zárunk ki a választások előtt”, akkor annak annyi... az első lehetőségénél

is félek attól, hogy Bugár nem tagadja-e meg a saját véreét is és nem csak a hatalom megszerzésére használja-e őket... Amit az MKP meggyőződéssel antificio választója nem élne túl, ha az ő szavazatával végül a maffiát segítenék kormányra. Történelmet írnak a szemünk előtt, és észre sem vesszük.” – írta blogjában.

Jótekonysági főzőverseny

Harmadik alkalommal hívták az asztalokhoz a gútai vízimalom melletti üdülőparkba azokat, akik egy vidám nap keretében lehetőséget kaptak arra, hogy hozzájáruljanak a város karitatív tevékenységéhez. Az előző évek hagyományaihoz híven a szervezők a regisztrációból és a becsületkasszából befolyt bevételből egy arra érdemes személyt vagy csoportot támogatnak. Ezúttal A Mi Gútánkért Polgári Társulás karitatív tevékenységet végző krízisközpontjának felújítására, további helyiségek kibővítésére gyűjtöttek.

A nap folyamán összesen 17 csapat ragadott fakanalat, hogy valami finomat készítsenek. Különbő pörkölt, levesek, húsmentes ételek rotyogtak a kátlakban. Mindezek mellett hurkát, kolbászt, csokoládés kalácsot és Gútaról lévén szó, paprikás kattancsot is kóstolhatott a közönség. A főzés mellett a rendezők a látogatók számára is szerveztek programokat. A felnőttek mellett a gyerekeknek is lehetőségük volt kipróbálni különböző új és régi hagyományokon alapuló tevékenységeket, ilyen volt az agyagformázás, az álltetetés, az arcfestés és más kézműves tevékenység. Különbő készült kitérőt bábuk és figurák is kiállításra kerültek. A főzőverseny eredményhirdetésekor a zsűri nagy hangsúlyt fektetett az ételek íze mellett a szebbnél szebb dekorációk kiemelésére is. A húsos ételek ka-

tegóriájában a Matica slovenská csapata savanyú káposztás készítményével szerezte meg az első helyet, őket követte a gútai Magyar Asszonyok Ligája csapata tárkonyos ragulevesével, a képzeletbeli dobogó harmadik fokára pedig a Szent

György Vitéz Lovagrend Szlovákiai Nagypriorátusának csapata állhatott fel, ők ludaskását készítették.

A húsmentes kategóriában a Szlovák Kultúra Baráti Köre főtt gombócát, az egyéb kategóriában pedig a mezőberényi szlovákok csapatának öreglaskáját díjazta a zsűri. A többi résztvevő csapat is elismerő oklevéllel, illetve egy üveg itallal lett gazdagabb.



ÖNKORMÁNYZATI SZABADEGYETEM KILENCEDIK ALKALOMMAL

Október 17 és 19 között immár kilencedik alkalommal rendezte meg a Pro Civis Polgári Társulás az Önkormányzati Szabadegyetemet, amelyre ezúttal a csallóközi Nagymegyeren kerül sor. A dél-szlovákiai magyarok régiók választott önkormányzati és megyei tisztviselői és képviselői több

A szabadegyetem legfajtyosabb részére október 18-án kerül sor a Városi Művelődési Házban, 9 órai kezdettel. A megnyitót követően Szili Katalin miniszterelnöki megbízott tart előadást az európai és Kárpát-medencei önkormányzatiságról, benne a felvidéki magyarság lehetőségeiről. Dabis Attila, a Székely Nemzeti Tanács külügyi megbízottja, a Kisebbségi Jogvédő Bizottság képviselője beszél a nemzeti régiók európai kohéziós politikán belüli egyenlőségért és a regionális kultúrák fenntarthatóságáért elindított európai petíció fontosságáról, illetve a nemzeti régiók kezdeményezés téjéről az önkormányzatok számára. A petíció hatévves pereskedés után kapott zöld utat az Európai Bizottságtól, s az őshonos kisebbségi népcsoportoknak elemi érdeke, hogy az uniós források elosztásának jogi törzsanyagába is bekerüljön az általuk lakott régiók diszkrimi-

nációmentes részesedése e forrásokból. Az Egészséges Városok Kárpát-medencei Egyesülete nevében De Blasio Antonio elnök beszél településeink életének egy másik, szintén fontos területéről; a lehetséges tevékenységi és szervezési formákat, a velük kapcsolatos tapasztalatokat is bemutatja.

A szlovákiai önkormányzati választások eredményeire Rákóczi Krisztián, a Nemzeti Keresztény Munkatársaság vezetője tekint vissza elemzésében. Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár pedig a 2020-as magyarországi nemzetpolitika fő céljait ismerteti.

Terítőken szerepel még a CSEMADOK 70 éves tevékenysége, szerepe magyarságunk életében, valamint a szervezet kilátásai is. A témát Bárdos Gyula, a Csemadok országos elnöke vezeti fel. A következő témák pedig már kimondottan a helyi ön-

kormányzatok jog- és hatásköreivel, gyakorlati munkájával és az ezzel kapcsolatos kihívásokkal foglalkoznak, lehetőséget teremtve hozzászólásokra, kérdések felvetésére is.

Koczás Beáta, Gúta, alpolgármestere előadásában azt mutatja be, hogyan digitalizálható saját költségen egy város, Öry Péter, a Pro Civis elnöke pedig azt a kérdést járja körbe, hogy „diszkriminatív-e az önkormányzatok finanszírozása Szlovákiában”, számítva arra is, hogy a hús-bavágó kérdés körül komoly vita alakul ki, amely akár olyan kérdéseket is felvet: hogyan lehetne hatékonyabb érdekképviseletet biztosítani a déli határ menti régiók önkormányzati érdekeinek. Hiszen mint a korábbi években, ezúttal is a közös gondolkodáson és megoldáskeresésen lesz a hangsúly az Önkormányzati Szabadegyetemen.

COM-therm – energetikai vállalat Már több mint 10 éve a piacon

Komáromban 10 000 lakásnak szolgáltatunk távfűtést, melegvizet és napi 24 MWh villamos energiát is legyártunk.



COM-therm

távhő- és melegvíz-szolgáltatás

a megbízható földgázszolgáltató partnerünkkel



Cégünk székhelye: **Miletičova 55 | 821 09 Bratislava** | Működési területünk: **Palatínova 39 | 945 01 Komárno**
www.comtherm.sk

MEDCHIR

EGYNAPOS SEBÉSZET GÚTÁN

Kellemes környezetben, európai csúcsmínőségű sebészeti felszereléssel ellátott műtőnkben új szolgáltatással is jelentkezünk:

Plasztikai sebészetünkön vállalunk

- ✘ mellnagyobbítást,
- ✘ mellék térfogatredukcióját,
- ✘ hasi korrekciót,
- ✘ arc- és fülplasztikát,
- ✘ régebbi hegek korrekcióját.

Érdeklődjön Gútán,
MEDCHIR Kft.
 Kereszt utca 8.

Tel.: 035/ 7720 616 * 0907163 386.

Ambuláns kezelések:

hétfőn	7-től 15 óráig	Dr. Viola Miklós sebész
kedden	13-tól 18 óráig	Dr. Máriási László sebész
szerdán	10-től 14 óráig	Dr. Viola Miklós sebész
csütörtökön	11-től 18 óráig	Dr. Viola Miklós sebész
pénteken	9-től 15 óráig	Dr. Máriási László sebész

Pedikúra / Pedikűr

Tel.: 0908 761 373.

CLEAN city Vnútorná okružná 53
 945 01 Komárno

Tel.: 0907 562 522, 035/7713 003
cleancitykomarno@gmail.com

Ponúka Vám kontajnerovú prepravu stavebného a priemyselného odpadu v 3 m³, 5,5 m³, 8 m³ kontajneroch.

Konténeres hulladék szállítás, építési törmelék és ipari hulladék 3 m³, 5,5 m³, 8 m³-es konténerekben.

**NAJLEPŠIE CENY V OKRESE KOMÁRNO!
 A KOMÁROMI JÁRÁS LEGJOBB ÁRAI!**



KLIMATIZÁCIÓS
BERENDEZÉSEK



SZIGETELŐ-
ANYAGOK



ENERGIA-
RENDSZEREK

Felújítja otthonát?
 Jó lenne a fűtésen spórolni?

Van megoldás!



Palatínova 39, 945 01 Komárno • Tel / Fax: +421 035 770 3009 • E-mail: heloro@heloro.sk

www.heloro.sk

GALERIA FOTO



DIGITÁLIS LABOR ÉS
FÉNYKÉPÉSZ MŰTEREM



fényképezés * kidolgozás
 grafika * ajándékok

Komárno
 Františkánov 18A
 Tel.: 0905 918 628

E-mail:
galeriafoto.kn@gmail.com

facebook.com/galeriafoto.kn

Családi ház,
 berendezés,
 biztosítása
 a legjobb áron!



Tel.: 0905 928 195

Lapostetők szigetelését vállalom
 Tel.: 0918 780 688.

Čistenie hrobov od 50 €,
 prezlátenie písma od 0,70 €!

Sírkövek tisztítása
 50. – eurótól,
 betűaranyozás:
 0,70 euró/db!

Tel.: 0904 374 273

Rekom

Rekonštrukcia bytov
 * Lakásfelújítás

* Tel.: 0948 622 051 *

Pedálos Moszkvics kisautót keresek, lehet hibás is!
 Tel.: 0905 515 443

	9		6	3					
					1	3	9		
							7	8	
	1		5	2			8	7	
2		9	8		3	4		1	
7	8			9	4		6		
6	5								
	4	7	3						
				6	9		1		

				6	3				4
1				5	9				
						7	6	5	
	3						1		
2		6		3			4		9
		5						2	
	9	2	3						
				5	6				3
5			9	8					

S
Z
U
D
O
K
U

BABETTA 210, STELLA, STING,
 MANET, KORRADO,
 JAWA, PIONIER, SIMSON TÍPUSÚ
 MOTORKERÉKPÁROKAT
 KERESK.

Lehet hibás, működésképtelen állapotú is!

Tel.: 0905515443



Evy Tom

Lakásfelújítás

Bontás * falazás * festés * mázolás * villanyszerelés * víz- és gázszerelés *

Tel.: 0905 450 570

* Eladó nagyobb mennyiségben búza, ár megegyezés szerint. Tel.: 0908 720 348.

Zongorahangolás + szervíz
 (mechanika-ellenőrzés, porszívózás)
 0905 694 933

Projektná kancelária
 Tervezőiroda

* Energetické certifikáty – energetikai tanúsítványok

Tel.: 0907 264 815

email: pvendegh@gmail.com

Pre Vás - Önökért



Ing. Péter Vendég
 tel. 0907 264 815, Komárno

COM-therm – energetická spoločnosť Vyše 10 rokov na trhu

Dodávame teplo do 10 000 domácností a vyrobíme denne 24 MWh elektrickej energie.



COM-therm

výroba tepla a TUV

so spoľahlivým dodávateľom plynu



Sídlo spoločnosti: **Miletičova 55 | 821 09 Bratislava** | Prevádzka spoločnosti: **Palatínova 39 | 945 01 Komárno**

www.comtherm.sk

ESEMÉNYTÁR

GRATULÁLUNK

Névnapjukon szeretettel köszöntjük

október 19-én Nándor
október 20-án Vendel
október 21-én Orsolya
október 22-én Előd
október 23-án Gyöngyi
október 24-én Salamon
október 25-én Blankas



nevű kedves olvasóinkat és mindazokat, akik ezekben a napokban ünneplik születésnapjukat.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Komáromban: a komáromi Agg Norbert és Csütörtökyová Eva, a kiskürtösi Benko Ladislav mérnök és a komáromi Vanková Veronika mérnök.

ÚJSZÜLÖTTEK

Komáromban született: a kisújfaluai Tatár Gergő, az ógyallai Csicsóvá Jázmin, a dunamocsi Csicsóvá Valentina, a komáromi Rajczi Kolen és Janiková Tamara, a nemesócsai Baán Szabó Ákos, a komjáti Vludovič Boris, a marcelházi Böjti Tamara, az érsekújvári Šimonek Alex, a batorkeszi Kálazdyová Zoja, a keszégfalvai Harangozó Zalán, a dögösi Kvašaiová Hana és a zselizi Góth Gréta.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre távoztak sorainkból: a komáromi Szatmári László (75 éves), Polák Ferenc (61 éves), a gútai Fűri Mária (87 éves), Balogh Edina (36 éves), Fekete Attila mérnök (36 éves), a batorkeszi Szabó, szül. Pallag Margit (81 éves), a nemesócsai Pék Lajos (92 éves). Emléküket megőrizzük!

Hozza el gyermekeit, unokáit!

Oktober 18-tól 20-ig lesz látható a Kisállattenyésztők Területi Szervezetének immár XXIII. kiállítása a komáromi Ferencsek utcája 21. szám alatt. Gyermekeknek, felnőtteknek egyaránt érdemes lesz bepillantani a házi baromfik és díszmadarak tarka világába.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Szívünkön kitörölhetetlen, mély fájdalommal mondunk köszönetet a rokonoknak, a jó barátoknak, a szomszédoknak, a volt munkatársaknak és mindazoknak, akik elkisérték utolsó útjára, a komáromi temetőbe a szeretett feleséget, édesanyját és nagymamát

Geleta Vierát (született Kúr)

Komáromban,

aki hosszú, türelemmel viselt betegségben, 69. évében távozott szerettei köréből.

Köszönjük a virágokat, koszorúkat és a részvét őszinte szavait, melyekkel mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

Őt soha nem felejtő, gyászoló családja



MEGEMLEKEZÉSEK

Fájó szívvel emlékezünk a drága édesapára, nagyapára és dédapára,

Balogh Dezsőre (Komárom),

halálának tizedik évfordulóján. Emlékét őrző családja



Szívedben nem volt más, csak jóság és szeretet, szorgalom és munka volt egész életed. Elfeledni téged nem lehet, meg kell tanulni élni nélküled

Október 21-én emlékezünk vissza arra a szomorú napra, amikor négy évvel ezelőtt végző búcsút kellett venni

Forró Gábertől Gútán.

Emlékét örökké őrzi



Zita

TÖKÉLETES RÁLÁTÁSSAL



ŠKODA
SIMPLY CLEVER

Az SUV és a városi jármű tökéletes kombinációja

AZ ÚJ ŠKODA KAMIQ MAGAS ÜLÉSSEL

Ön tudja a legjobban, hogy mi az ami illik Önhöz, és azt is, hogy hogyan tarthatja fenn tökéletesen az áttekintését a dolgok felett. A páratlan ŠKODA KAMIQ crossover ezért most magasabb szintű ülést biztosít Önnek. Ezáltal jobb áttekintést nyújt a stresszes városi forgalomban és nagyobb kényelmet a kalandtúrák során. A parkoló asszisztensnek és a parkoló kamerának köszönhetően pedig nagyobb rálátással parkolhat, ill. az online közlekedési információk segítségével tökéletes áttekintést nyer az aktuális forgalmi helyzetről. Szerezzen még nagyobb rálátást ŠKODA márkakereskedőjénél.

ŠKODA KAMIQ modellek kombinált átlagfogyasztása és CO2 kibocsátása 4,8 - 7,1 l/100 km, 117 - 162 g/km. Illusztrációs fotó.

skoda-auto.sk

Az Ön hivatalos ŠKODA márkakereskedése:

HELORO s.r.o., Hadovská cesta, 945 01 Komárno

Tel.: 035/774 08 61, predaj@heloro-cars.sk, www.heloro-cars.sk



A Dunatáj receptkönyvéből

Szaftos csirkemell mustáros-sajtos pácban

Hozzávalók:

- 4 filézett csirkemell
- 25 dkg sajt
- 3 dl tejszín
- 4 evőkanál mustár
- 1 citrom
- só
- bors



Elkészítése:

- A csirkemellet alaposan mossuk meg, majd töröljük szárazra. A tejszínt keverjük össze a mustárral, a reszelt sajttal, a borssal és az apróra vágott rozsmaringgal. Forgassuk bele a húst, és lefedve rakjuk a hűtőbe legalább egy órára, hogy az ízek jól átjárják.
- Pácolás után tegyük át a csirkemelleket egy zsiradékkal kikent tepsibe. A húsok közé rakjunk karikákra vágott citromot, és pakolhatunk még bele fokhagymát vagy zöldfűszereket. Süssük meg 170 fokban körülbelül 35 perc alatt. Ha a hús puha, tehát könnyen beleszalad egy hegyes kés, a sajtos szósz pedig aranybarna, vegyük ki a sütőből.

Almás-habos linzer

Hozzávalók:

- Tészta hozzávalói:
- 45 dkg liszt
 - 1 sütőpor
 - 1 margarin
 - 20 dkg porcukor
 - 4 db tojás sárgája



Töltelékhez:

- alma,
- 20 dkg cukor,
- 4 tojás keményre vert habja 20 dkg kristálycukorral
- 1 vaníliás cukor.

Elkészítése:

- A tésztának valót összegyűrjük, és a kétharmad részét tepsibe tesszük. Ráterítjük a töltelékkel, a tojások fehérjét kemény habbá verjük, ekkor apránként beletesszük a cukrot, amivel még tovább verjük. A töltelékre terítjük és a maradék tésztával berácsozzuk. Lassan sütjük, hogy a hab ne barnuljon meg.
- **Ötlet:** Az almát egy kicsit megdinszteljük, hozzáadjuk a cukrot, de még 2 evőkanál búzadarát is, a biztonság kedvéért. Dióval, mákkal is nagyon finom.

Lakás- és berendezésbiztosítás a legjobb áron!

Tel.: 0905 928 195



A könyv a legjobb ajándék

A leggazdagabb könyv- és kottakínálatot nálunk találja!

Tankönyvek, szépirodalom, gyermek- és ifjúsági irodalom, kották, szótárak
Madách könyvesbolt • Jókai utca 25.

• 945 01 Komárom •
35/7731 9014 • e-mail: madachkonyv@gmail.com
www.madachkonyv.com

Eladó jó műszaki állapotban levő Zetor 4011-es traktor

érvényes papírokkal. Ár megegyezés szerint.
Tel.: 0917 253 130

Eladó Keszégfalván (1,3 ha-os, lakópark építésére alkalmas, a községi fejlesztési tervében is szereplő telek.
Tel.: 0907 789 807

Németórakat tartok.
Telefon:
0915 608 271

Eladó Búcsón (villanymotoros) gabonadaráló
Tel.: 0918 782 689

Autóbiztosítás? A legjobb áron!



Tel.: 0905 928 195

Komáromi taxi-szolgálat felvételre keres:

- Diszpécser
- Sofőröket (nőket is).



Tel.: 0915 958 386

Férfi-, női és gyermekruha javítása, öltöny, bőrkabát, nagykabát alakítása, cipzárbevarrás a megszokott helyen!
Gúta, Mély (Hiboká) utca 1. (A központi buszmegállónál)

Tomján Mónika várja önöket!

Nyitva tartás:
Keddől péntekig
9-től 12 óráig,
14-től 17 óráig
szombaton
9-től 11 óráig
Tel.:
0915 601 330

dunatáj

– magyar nyelvű, KEHILA-haver díjjal jutalmazott regionális hetilap • Kiadja a Danubius Kiadóvállalat a Bethlen Gábor Alap támogatásával • Főszerkesztő: Morovics Lajos • Titkárságvezető: Molnár Mária • Tördelőszerkesztő: Haltrich Györgyi. Szerkesztőségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztősége, Kiscsapó utca 22. • P. f. 38, 94501 Komárno • Tel. /Fax: 035/7731 267, mobil: 0911 316 762 • Kihelyezett hirdetőirodánk címe: Nefelejcs

hivatal • Kéziratokat nem őrünk meg és nem küldünk vissza • Nyomja az ADC Media a. s. Nyomdaüzem • Terjeszti a somorjai Czvedler D. A. Kft. és a Szlovák Posta • E-mail: dunataj@zoznam.sk • weblap: www.dunataj.sk • IČO: 11715766 • Regisztrációs szám: EV 4246/11 • ISSN 1339-9101.

Megvalósult a Magyar Kormány támogatásával

